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Det börjar bli höst, 
löven gulnar och det 
är råkallt på kvällar-
na. Då får man trösta 
sig med de fina da-
gar vi, trots allt regn, 
har haft i sommar. 
 
Man kan säga om 
sommaren som jag 
brukar säga om nå-
gon frågar hur jag 
mår: ”Det kunde vara 
mycket värre.”  
Alltid någon tröst när 
det snart är dags att 
plocka fram snöskyf-
feln. 
 
Sune Rytter  
0251-30017 

Vikarierande redaktör 

 

Som ni säkert redan kän-

ner till så kan man inte 

längre prenumerera på 

Åsen-Nytt. Däremot har vi 

börjat skicka ut den till ett 

antal E-postadresser för 

att öka spridningen. 

Vi hoppas att vi på så sätt 

får in lite annonspengar så 

att vi kan fortsätta att ge ut 

Åsen-Nytt. Den är ju inte 

gratis att göra även om 

redaktören inte har betalt. 

Boende i Åsen får som 

vanligt Åsen-Nytt i brevlå-

dan. 

Åsen-Nytt finns också att 

hämta på  

www.elfdalsasen.com för 

den som kan skriva ut det 

själv. 

Matrecept och motion 
Den nygifta unga frun skulle efter radio skriva ett recept. När hon inte var så kunnig 
i att sköta radion fick hon in två stationer på en gång. Den ena hade recept på mat 
och den andra husmodersgymnastik. 
Hennes recept fick följande utseende: 
Höger fäst. Tag en kopp vetemjöl på axeln. På tå häv och knäna böj. Samt vispa i 
denna ställning i en halv tesked gräddmjölk tills ni känner er svag i knäna. Detta 
upprepas sex gånger. Andas därefter in en matsked bakpulver och ni känner att det 
spränger i lungorna. 
Stå bredbent och pressa två hårdkokta ägg genom munnen. Andas sakta ut och 
lägg smeten i handen. Tag en stekpanna, vrid kroppen något åt vänster tills ni står 
mitt för satsbrädan. Lägg i en klick smör och ta sats. Låt plinten brynas i pannan 
och böj er bakåt så långt som möjligt. Finhacka elva mandlar medan ni gungar på 
ordentligt. Detta upprepas i omvänd ordning.. 
Giv akt! Lägg er raklång på golvet och rulla en äggula tills den kommer i kokning. 
Lyft pannan av elden efter tio minuter och släpp den mot tårna så att ni slappnar av 
ordentligt. Sätt högra handen på skärbrädan, tag en köttyxa och slå till ordentligt 
över knogarna. 
Om ni kan—gör även detsamma med höfterna. 
Sätt er på spisen och puttra i fem minuter. Andas lugnt och försiktigt. När ni känner 
er färdig, samla ihop resterna och ställ er i duschen.  Om ni gjort allt riktigt har ni all 
anledning att känna er nöjd med tillvaron. 
”HURTBULLE” 

Ett stort tack till Tette och alla andra som höll badet öppet i sommar. 
 

Mycket tacksam Farmor Britta 

 

Vill ni ha badet kvar? 
Jag måste ställa denna något intrikata och fräcka fråga på förekom-
men anledning. 
I så fall måste ni alla föräldrar hjälpa till att se efter era telningar ! 
Några företagsamma barn har återigen varit uppe och klättrat på 
värmepumpen på baksidan av gymnastiksalen. 
Går den sönder lär vi inte få råd att reparera den och då har vi heller 
något bad att bada i! 
Se därför till att era telningar i alla åldrar håller sig därifrån!! 
/Sune 

En cowboy och hans häst satt och spelade kort. Plötsligt började 
hästen äta på korten. Cowboyen frågade: "Varför äter du på korten?" 

"Det är ju klöver", sa hästen. 
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           ETT STORT  TACK TILL: 

 Charlie, Andreas, Jonas, Dennis K, 

 Staffan, Dag, Kicken, Arne, Anders 

som hjälpte till att sätta plant. 

             OCH 

Anders Ö, Ingrid, Freddy, Margit, 

Hans, Bengt-Erik, Toren, Anders B, 

Lennart, Astrid, Håkan, Karin,Ivar, 

Hasse, Sten, Roger, Annika, Stefan 

Lena 

som hjälpte till att servera i Mångsbodarna på  

Cykelvasan. 

 

Åsens SK 

Advokatens eleganta kontor 
Den ny utexaminerade advokaten hade inrett 
sitt kontor mycket elegant, och bland det flot-
taste var guldtelefonen.  
Den första besökaren anmälde sig och för att 
imponera lät advokaten honom vänta en 
kvart. 
Just när mannen steg in genom dörren av-
slutade advokaten ett telefonsamtal: 
- Okay, då är överenskommelsen klar och 
mitt arvode blir 10.000 kronor 
Advokaten lade på luren, vände sig till besö-
karen och sade överlägset: 
- Jaha, och vad vill ni, då? 
- Jag är från Televerket och skall koppla in 
telefonen... 

Syföreningarna börjar 
 

Knutsstugan Tisdagen den 27 september kl. 11:00 
 

Bystugan Tisdagen den 4 oktober kl. 19:00 

 

En uppmaning till alla fastighetsägare i Åsen 
 

Om något inträffar med vattnet i era fastigheter är det viktigt att veta var fastighetens hu-
vudkran finns. 
Inte den kran som sitter inne i något hus utan den kran som stänger av vattnet in till fas-

tigheten och sitter utomhus på inkommande vattenledning. 
Märk ut var den kranen sitter, med någon form av stolpe eller dyl. så att det syns även 
när snön kommit, så spar ni en massa överraskningar om något skulle inträffa. 
Sist men inte minst, se till att kranen också fungerar och stänger av vattnet!  
 

Åramåjr vatten Ek fören. / Byrådet 

 

INVINTRING AV BADET 
 

Lördagen den 24 september sam-
las vi för att lägga badet i ide över 
vintern. 
Klockan 14:00 så hinner ni både 

handla och sedan komma hem till 
middagen efteråt. 
Vi ser fram emot att se så många 
Åsenbor som möjligt där så att det 
går fort att städa lite och framförallt 
att få ut alla isolerskivor. 
Byrådet bjuder på korv och kaffe! 
Välkomna! 
 
Byrådet 

Han sporde försiktigt sin hustru: 
"Jag förde väl inte mycket väsen av mig när jag kom hem från festen igår kväll?" 

"Inte alls," svarade hustrun. "Du var tyst som en mus, men de två som bar hem dig förde ett himla oväsen." 

Två ilskna personer stövlade en dag in hos en bonde: 
- Vi köpte en get av dig för en tid sedan, men den ger så förfärligt 
lite mjölk! Det räcker ju bara till kaffet! 
- Men det var ju en getabock!! 



Utökat spridningsområde 
I och med att spridningsområdet för Åsen-Nytt utökas blir det därmed också mer intres-
sant att annonsera i Åsen-Nytt. 
Tillverkar du något, eller har något att sälja? Lägg in en annons i Åsen-Nytt så kanske det 
ger resultat. 
Annonser är t.v. (under 2011) gratis så passa på! 
Skicka in annonsen till tette@spray.se eller lämna in den direkt till Tette i Bystugan. 
 

Om någon av er som nu får Åsen-Nytt med E-post inte skulle vilja ha den, skicka då ett E-postmeddelande 
till: info@ripubliken.se så tar vi bort dig från adresslistan. 
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Gåta 1: 

Varför rotade Eva i lövhögen ? 
 
Svar på sidan 4 

Gåta 2: 

Vad är det för likhet mellan en baby och en fiskare? 
 
Svar på sidan 4 

Gym i Åsen ! 
 

Vi ska väl inta vara sämre än andra så nu planeras för ett Gym i skolan/Vandrarhemmet! 
Byrådet har köpt den gamla styrketräningsutrustningen som byttes ut i Simhallen när 
ClassGym etablerade sig också i Älvdalen. 
Preliminär start i oktober med årskort för 300:- första året. Omklädning och dusch i gym-
nastiksalens duschrum för herrar resp. damer. 
 

Byrådet / Auvin Ek. förening 

 

Information om Vandrarhemmet ”Uvboet” 
 

Det går så sakta framåt men vi ser att vi måste tänka i lite nya och andra banor för att 
”komma i mål”. En stor del av återstående kapitalbehov är löst men det saknas fortfaran-
de en del för att vi ska våga ta över hela fastigheten. 
 

Vi har fått goda exempel från Evertsberg. Där har man också varit orolig för utvecklingen 
och insett att man måste sätta till alla klutar för att utveckla byn om den ska bli attraktiv 
att flytta till. 
Där har man bygdegården som ”Centrum” och ser det som ett måste att den kan hållas i 
gång. Finns ingen utveckling så kommer byn sakta att dö ut, fastighetspriserna sjunker 
och alla blir förlorare. 
Man har därför vänt sig till byns invånare för att få in både kapital och material och bl.a. 
fått skogsägarna att skänka 5 tallar var som har gett både virke och pengar. 
 

I Åsen sitter vi i en liknande sits. Utvecklar vi inte Åsen kommer vi alla att bli förlorare. Det 
är därför vi är så envisa med Vandrarhemmet. Skolområdet är ju det enda vi just nu har 
att bygga på och ger oss det ”Centrum” vi också så väl behöver. 
Vi närmar oss en lösning men måste sätta in mer egna resurser för att det hela ska gå i 
lås. 

STORMÖTE 
 

Måndagen den 3 oktober kl. 18:00 kallar Auvin Ek. fören. till stormöte för alla 

Åsenbor. Ett viktigt möte för framtiden i Åsen. 
Kjell Tenn från Evertsberg kommer och berättar hur man gjort där för att åter få igång 
Bygdegården efter att den gick i konkurs. 
 

Auvin Ek. förening gm. Sune Rytter, v.ordf/kassör 



 

ÅSENS JAKTVÅRDSFÖRENING 
 

Passved lista 2011 
Västra sidan 

        
Andersson Jonas   1 2 3 4 5 7 12 174  
 
Andersson Dennis  64 67 68 69 70 71 72 166  
 
Backman  Pär  40 41 42 43 44 45 46 47  
 
Backman  Tommy 116 117 118 119 120 121 122 123  
 
Backman  Fredrik 124 125 126 127 128 129 130   
 
Björklund  Krister  108 109 111 112 113 160 164 165  
 
Eriksson  Jan  6 13 14 15 16 19 175  SALTSTEN 
 
Eriksson  Ola  52 53 54 55 167 168 172 173  
 
Eriksson  Dag  151 152 153 154 155 156 157 158  
 
Falk   Inge  9 10 11 20 21 22 23   
 
Falk   Kurt  24 25 26 27 28 29 30   
 
Falk   Lilian  31 32 33 34 35 36    
 
Falk   Assar  84 85 88 89 90 93    
 
Fernqvist  Staffan 37 38 39 78 79 161 162 163  
 
Larsson  Ove  SALTSTEN  131 132 133 134   
 
Matsson  Anders 48 49 50 51 61 62 63 65  
 
Nilsson  Anders 56 57 58 59 60 169 170 171  
 
Nilsson  Tony  80 81 82 181 182     
 
Nordin  Börje  SALTSTEN  135 136 143    
 
Nyberg  Arne  73 74 75 76 77     
 
Paulson  Jan  94 95 96 98 178 179 180   
 
Sehlgård  Olof  SALTSTEN        
 
Valtin   Stig  137 138 139 140 141 142 176   
 
Åslund  Bengt  97 102 105 107 110 114 115   
 
Åslund  Bengt  66 86 87 99 100 103 104 106  
 
Åslund  Poa  144 145 146 147 148 149 150 177  

Svar på gåtorna: 
 

1: Eva behövde nya kläder 
2:  Båda vill ha napp! 

Pappa följer Per till skolan första dagen och säger: 

"Du behöver bara gå i skolan tills du är 16 år." 

Per börjar gråta och frågar pappa: 
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ANNONSERA 
i Åsen-Nytt nu när vi når en större krets 

 
4 x 17 cm (som denna ruta, alternativt 8 x 8,5 cm) 200:- (Under 2011 gratis!) 

Skicka annonsmanus till: info@ripubliken.se eller lämna in manus till Anette  
I Bystugan.senast den 15:e i varje månad 

 

Bästa Åsenbor! 
 

Här kommer lite information från Älvdalsåsens Röda Korskrets. 
 

Ni är fantastiska givare vid de få tillfällen vi samlar in pengar . I midsomras fick vi in 
3.470:- och vid Åsendagen 1.811:-. Filmvisningen nu senast inbringade 1.112:- 
 

Hitintills i år har vi skickat 14.000:- till Röda Korset centralt att användas vid Katastrofer 
som nu senast på Afrikas horn.   
Även Kvinnojouren i Mora och Soldis i Åsen har fått hjälp till sin verksamhet. 
 

Tack alla! 
 

Problemet med vår krets är att vi blir färre och färre och äldre och äldre.  
Vi söker nya krafter. Välkomna att höra av Er om Ni vill hjälpa till.  
Styrelsearbete, läxhjälp eller  kontaktfamilj. Det finns många uppgifter som vi inte mäktar 
med. 
 

Hör av Er till: 
 

Ingrid Östgren 0251-30145 eller  Freddy Larsson   0251-30090 

ordförande                           valberedning 

ORDSPRÅK 
1.  De gamla ska man ära, de unga ska man lära. 
2.  Den som inte gör dumheter som ung, han gör dem som gammal. 
3. Tio fattiga kan sämjas i ett hus, men inte två kungar i ett land. 
4.  När du kom till världen skrattade alla och du grät  -  lämna inte världen på samma sätt. 

 

Åsens Samfällighetsförening informerar 
 

Klargörande av hämtning av grus i byns  grustag: 
Husbehov räknas som mindre än 5 lastbilslass. 
 

För er som behöver sten är det bra om ni tar detta i 
grustagen 
 

Vid frågor kontakta: 
  

Ingemar Rytter  0251-  300 00 
Ivar Eriksson  0251 - 300 72  
Anders Östgren  0251 - 30145 
Björn Staffan  0251 - 300 05 
Thomas Kjellson 0251 - 300 55 

Sommaren som gick 
 

Det myckna regnet gjorde i alla fall 
världen lite vackrare och gården 
lite ljusare med alla blommor. 
 

Snart blir den ljus igen men med 
ett annat bidrag.  
 

Har ni tänkt på en sak: 
”Det kunde ha varit mycket värre!”  
(sagt i filmen ”mitt liv som hund”). 
 

 

Ta på yllekoftan, vantarna och ta 
fram snöskyffeln, man vet aldrig! 

mailto:info@ripubliken.se


Sponsorer söks 
 

Till Vandrarhemmet ”Uvboet” i Åsen så att vi kan komma igång med verksamheten. 
Sponsorer får annonsplats på c:a 50 x 100 cm på skolans gavel ut mot Brunnmyrvägen. 
Extern annonsplats kostar 1500:- för ett år och förnyas för 1500:-/år. 
Interna annonsplatser i korridoren kommer senare. 
 
Kontakta ordf. Olle Berglund, 0251-30031 eller kassören Sune Rytter på 0251-30017 
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Ny verksamhet i Åsen 
 
Nästan helt obemärkt har ett nytt företag, Åsens Antikvariat, startats i Soldathemmet. 

De säljer bl.a. böcker och skivor i samarbete med BOKBÖRSEN som finns på nätet så 
man har redan från början fått ett stort kontaktnät. 
 
Kontakt via Bokbörsen på http://www.bokborsen.se/?storeid=1522702. 
 
Den som tänker kasta bort böcker eller skivor kan istället lämna dem på Soldathemmet i 
Åsen eller till Salemkapellet i Älvdalen så kommer de till nytta. 

HOTELL DoMygg i Gambodarna 
 

Hotellets delägare är intresserade av att bibehålla och underhålla huset. Jag har varit i kontakt 
med de delägare jag känner till. Finns det någon jag inte känner till så hör av er. 
 

Genom gemensamma arbetsinsatser skulle vi kunna få till ett trevligt utflyktsmål både för bybor 
och turister. Visst material finns och behövs det mer får vi tigga lite. 
Inte minst när man gått stigen från skolan och upp och behöver lite vila och en plats att inta sin 
medhavda ”nista”. 
 

För att det ska gå rätt till vill vi gärna ha ett skriftligt medgivande till Byrådet för reparation, under-
håll och brukande från var och en av delägarna.  
För att göra det enkelt gör vi en blankett som ni enklast kan skriva under hos Anette i Bystugan 
eller skriva ut från www.ripubliken.se. 
 

Detta skulle kunna bli ett lyft, om än litet, också för våra satsningar på turism. 
 

Åsens Byråd / Sune Rytter 

Före giftermålet är kvinnorna olyckliga för att det inte finns någon man i deras liv,  

efter giftermålet för att det inte finns något liv i deras man. 

När Gud hade skapat jorden 
tittade Sankte Pär ner på den 
och sa:  
- I Afrika har de torka. I Syd-
amerika har de översvämning-
ar. I NordAmerika har de 
tromber. I Asien har de jord-
bävningar. Men Sverige slip-
per ju undan ALLA  katastro-
fer!!! 
DÅ log Gud illmarigt och sa:  
- Nä, de har Försäkringskas-
san! 

Ny väg till Stortjärnsåsen 
Ett lättare sätt att komma till 
”Lausås” är att åka mot Stortjärn 
och ta en nybruten väg till höger 
halvvägs mot Stortjärn. 
Åk den nya vägen till vändplanen 
och gå efter skoterspårsmarkering-
en som finns rakt fram. Följ den 
drygt 200 m uppåt så kommer du till 
Stortallen. 
Efter ytterligare c:a 400 m så är du 
framme vid brandtornet. 
Se kartan t.v. 

http://www.bokborsen.se/?storeid=1522702
http://www.ripubliken.se

